



中超观察

再次“调整阵容”杨晨任副总经理、今晚迎战领头羊上海申花……
四连败后，河南足球风波骤起

杨晨接替李玮锋
本土名宿宋琦担任副领队

在官宣李玮锋辞职之后，河南足球俱乐部火速确定了接替人选。5月20日下午，杨晨从传闻中的主角变身为俱乐部官方公告中的正式人选。这位李玮锋昔日在国家队的队友，将成为河南足球俱乐部新一任分管一线队和青训工作的副总经理。同时，俱乐部还官宣了多位中方教练人选，其中最引人注目的是河南足球名宿宋琦将出任球队副领队，这也是宋琦在退役之后，首次进入一线队教练班子。

生于1974年的杨晨，球员时代是国内足坛的优秀前锋，曾经代表中国国家队出场35次，打进11球。职业生涯效力于北京国安、法兰克福、圣保利、深圳健力宝和厦门蓝狮等俱乐部，其中1998年到2002年在德国法兰克福效力的4个赛季是他的高光时段，帮助法兰克福升入德甲，他由此成为中国球员登陆欧洲五大联赛的第一人，也是中国球员当中为数不多的留洋成功的范例。退役后，杨晨先后在江苏舜天、贵州人和、北京北控一线队从事管理工作，并有过国字号教练的经历，曾经担任过U16国家队的主教练。

和杨晨同时被官宣加盟的还有队领队马荃、副领队宋琦、守门员教练杨君、技术分析胡兆军。几人也都“大有来头”，生于1977年的马荃职业生涯曾经效力于北京国安、四川全兴等俱乐部，退役后也担任过U21国家队助理教练等职务，而守门员教练杨君和技术分析胡兆军及河南名将陆峰同属“超白金一代”，都是沈祥福执教1981年龄段国奥队的主力。

几名新人当中，最引人注目的，也多少有些让人意外的是，河南足球名宿宋琦将出任球队副领队。生于1974年的宋琦，在1994年中国足球职业化改革之初就进入河南建业一线队开始征战甲B联赛，逐渐成为球队的绝对主力并曾长时间担任队长。宋琦既是一位曾经为球队断过腿的功臣，也是河南足球的代表性人物之一。自2007年退役之后，宋琦就一直扎根基层，从事青训工作。此次出任副领队，也是他时隔多年后首次回到一线队。对于俱乐部的此次任命，宋琦自己也感到很突然，他同时也表示：“换了一个新岗位，自己也需要有个适应过程，不过不管在哪儿都会为河南足球竭尽全力。”



河南队在训练中

5月17日晚上，中超联赛第12轮，河南杜康在主场2:3负于武汉三镇遭遇四连败，球队排名也再次下滑，仅排在第12位。糟糕的成绩让航海体育场内再次响起“下课”声，由此引发了河南足球俱乐部的又一次强力震荡。从17日晚到20日，短短3天时间，发生了南基一更衣室“告别”、与俱乐部谈判、最终“神奇留任”、李玮锋辞职、杨晨接任主管一线队和青训的副总经理，中方教练大幅度调整等一系列的故事。正是在这样的重大变故之后，河南杜康今晚将迎来主场与领头羊上海申花的比赛……

南基一：“希望共同努力渡过难关”

20日下午的赛前训练，几位新的中方教练都随队来到航海体育场并很快进入了角色，杨晨也出现在场内，一直在场边观察队伍的训练。而南基一在赛前发布会也被问到“新教练的到来是不是会给你带来压力？”南基一回答说：“球队成绩不好，我和李（玮锋）总都有责任。很遗憾，他现在离开了河南。我和杨（晨）总也有

过接触，他会百分之百地支持我，希望我们共同努力渡过难关。”

从俱乐部这次新一轮的人事调整可以看出，新人当中并没有适合马上担任主教练接手球队的人选。也就是说，这次调整并未留有顶替南基一的“后手”。很显然，对于南基一管理层还是予以充分的信任。至于他是否“对得起”这份信任，还有待成绩验证。

迎战领头羊上海申花 是一场“尊严之战”

一番博弈之后，韩国人南基一得以继续留在河南酒祖杜康队的帅位上。而考验则接踵而至：5月21日晚上，刚刚经历了四连败的河南杜康将在主场迎来迄今为止保持不败的联赛领头羊上海申花。

一场广为关注的风波之后，南基一要面临的却是他执教河南杜康以来最强大的一个对手。困难显而易见，从实力对比和积分排名上，双方差距明显。上海申花目前9胜3平积30分，

是中超仅有的两支迄今为止保持不败的球队之一，而且自开赛以来从未让榜首的位置旁落，而河南杜康在四连败的过程中“一步一个台阶”地下滑，目前排名已经跌至第12位，只比降级圈多2分。之所以能长期领跑积分榜，除

强大的攻击力之外，上海申花靠的还有牢固的防守，到目前为止，他们仅丢了4个球，是全中超唯一一球还停留在个位数的球队；而河南杜康则是中超丢球第二多的球队，单场丢4个球的比赛就有两场。过去12场比赛，上海申花零进球的场次仅有1场，而河南杜康零失球的场次也只有一场。从过往的情况看，本场比赛无论是申花零进球，还是河南零失球，恐怕都是小概率事件。

另一方面，上海申海上周三就完成了对青岛海牛的比赛，比河南杜康多休息了两天，在赛程极为密集的情况下，这一点格外宝贵。申花主帅斯卢茨基赛前也把这称为本队的优势之一。而从上周五输给武汉三镇到本周二迎战上海申花，满打满算4天的时间，南基一用了两天来和俱乐部谈判。算上20日的赛前踩场，球队赛前只进行了两次训练，准备远没有对方充分。

而南基一在被问到是否会借鉴天津和青岛的做法用密集防守来应对申花的进攻时，则给出了否定的答案。如果果然如南基一所言，那倒是真的正中申花下怀。不过强敌在前，也不排除他赛前放“烟雾弹”的可能。赛前，河南足球俱乐部官方微博发布了主题为“找回属于我们的尊严”的视频。确实，这无论是对于南基一，还是河南足球，都是一场“尊严之战”。

记者 郭韬略/文 白韬/图



杨晨(左)接替李玮锋(右)，两人是昔日国家队的队友